

# Советское ПРИМЯНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

♦ К 15-ЛЕТИЮ БОГЭС



Старший геологист СМУ-5 треста БО ГЭС В. В. Десницкий в Кюдинске с 1936 года, до этого участвовал в строительстве Чебоксарской ГЭС. С того же времени на стройплощадке Н. В. Жаркина, В. Д. Середа на Богучанскую ГЭС приехала после окончания Дивногорского гидротехникума (1983 г.). Они трудятся на основных сооружениях ГЭС, не прерывая и ответственна их работа.

Т. А. Скиба (на снимке слева) на стройке с 1975 года, М. В. Суханова приехала на четыре года позже. Сейчас они работают в СМУ-5 на основных сооружениях бетонщиками.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА



♦ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## Сельские Вести

Подготовка к выборам президента РСФСР. Стрости по этому поводу в Болтурино не утихают. Везде расклеены листовки-призывы: «Голосуйте за Б. Н. Ельцина!» До этих «самиздатских» прокламаций были лозунги РК КП РСФСР: «Голосуйте за Н. И. Рыжкова!» Но, провисев ночь на следующее утро они были сорваны неизвестными лицами.

В Ковинском хмилескозе директор Г. И. Курдюшов выборы, наверное, пройдут на два дня раньше. Мастерские участки прогоспосту разведены. Трудиности в том, что транспорта для доставки сюда болотенной в хмилескозе нет.

Арендатору А. Гутину необходимо вырвать на откорме по договору скот. Единственная загвоздка: покосы совхоза «Заведенский» во Дворце отданы местной властью чистикам. Конфликт затянуся и требует срочного решения.

В Болтурино поступила по разнарядке райисполкома карта «Заполянка по Ботвертскому» смену за лес. Постановку осуществил ЛЗУ «40 лет Октября» Талды-Курганской области.

До сих пор не решена проблема перевозки пассажиров по маршруту Болтурино — Н. — Болтурино — Косой Бык — Кюдинск. Жители этих населенных пунктов обращаются в райисполком с просьбой выделить для этих целей автобус или вахтовую машину.

Информацию подготовил В. ИНОЗЕМЦЕВ

ПЕРЕЗ пару недель Лебедева Вячеслава Алексеевича, плотника - бетонщика БОГЭС будут чествовать. 15-летие строительства с одной стороны — усмешка: стройка превратилась в достройку, с другой стороны — есть люди, которые ни в чем не виноваты, они трудились на совесть, трудились так, как Лебедев, награжденный орденами Красного Знамени и Трудовой славы. Да, его обязательно, как в старые добрые времена, будут чествовать. Но вначале Кежемский районный народный суд приведет в исполнение свое решение и выселит Лебедева из квартиры. Вместе с женой, дочкой, сыном и затем.

Что будет потом — предсказать нелегко. Потому что весь коллектив участка №1 СМУ-5 основных сооружений, а это две бригады по 50 человек, уже с месяц назад, а то и больше, предупредил администрацию, горисполком о своей забастовке в случае выселения. Кстати, предупредительная уже была. К сожалению, управляющий трестом Ю. В. Сахарнов, и кто другой оказались не в силах помочь рабочему, хотя и поддерживают его сторону.

Но давайте обратимся к началу этой истории. Чтобы все стало понятно, надо рассказать о В. М. Журавлеву, бывшем начальнике ДСУ-7, ныне — начальнике Заведенской ПМК Дело, предоставленное в суд: самовольно занял не принятый госкомиссией дом. Обстоятельства, не взятые во внимание: Журавлев проработал на строительстве 30 лет, из них — 15 на строительстве БОГЭС! (Еще один герой юбилея!) На получен не квартиры в поселке ДСУ-7, который он строил, стоял первый, это решение коллектива о ее выделении. Однако новый начальник объединившихся двух организаций и именуемой ныне ДСУ-7 С. А. Кузнецова не подписал акты госкомиссии и не делает этого до сих

пор. (Интересно, выписывал ли его организация штрафы за невод объектов?) Года не проработав в управлении, он решает забрать эту квартиру себе, предлагает Журавлеву свою двухкомнатную «Крайватордор» — вышестоящая инстанция — настроен решительно против Журавлева и не собирается учитывать разные обстоятельства, такие, как большой стаж человека, первая очередь или

### КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

## На несчастье счастья не построишь

то, что за одним выселением последуют другие. В ноябре Журавлев перешел в новый дом, где много, кстати, отделов собственности своими руками. (Между прочим, рабочая комиссия дом приняла). Его бывшее жилье — коттедж в поселке Временный — отдали Лебедеву. Коллектив уже давно ходатайствовал о квартире, так как уже восемь лет семья Лебедевых жила на 14-ти квадратах. Хозяин взял отпуск — отремонтировал дом. На это и еще на оплату дворовых построек ушло полторы тысячи. Семья заселилась, в явную ей выдала ордер (с задержкой, потому что Журавлев долго не выписывал), а в феврале состоялся суд, где ордер был признан незаконно выданным и Лебедевым предложено освободить квартиру и вернуться туда Журавлеву. Щепочка оказалась трех значев: те 14 квадратов на Дорожной, где раньше жили Лебедевы, тоже не пустили: бывшие соседи — семья Крамских (четыре человека) смогли расширить свою такую же по метражу жилплощадь. Предстояло тройное выселение. Результат: горе трех семей ради благополучия одной, Кузнецова. Неужели этого добивался судья С. М.

Круглик, не принявший во внимание всех обстоятельств? Конечно, краевой суд, куда Журавлев обратился с апелляцией, подтвердил решение районного. Конечно, потому что издалека смотреть с дело ясное: заселился в несданый дом. Но местный суд просто обязан все учесть и рассмотреть. Судья Круглик наверняка скажет, что защищал Закон, восстанавливал справедливость. Одна-

партом, но «Крайватордор» упорно стоял на своем. Как последнее средство — обращение Журавлева к сессии райсовета, которая проходила 30 мая. Депутаты выслушав обстоятельства дела, встали на его сторону и приняли решение: «Просить Кежемский районный народный суд приостановить исполнение решения суда в отношении Журавлева. Просить ПРСО «Крайватордор» отозвать иск на ли-

Узна о выселении, бригада Власова, где трудится Лебедев, бросила работу и не приступила к ней до тех пор, пока начальник СМУ-5 А. Н. Михайлов, председатель ОПК С. И. Кузнецова, управляющий трестом Ю. В. Сахарнов, переговорив с судьей, не пообещала, что выселения не будет. Бригада поверила, однако, про забастовку предупредила. Дела же Журавлева оставались на прежнем уровне. Ходатайствовали трест, ОПК,

я пишу все это, стараясь удержаться от лишней эмоции, чтобы не потерялся за ними факты. Хотя могла бы рассказать о слезах Валентины Андреевны Крамской, только что похоронившей мать, а тут еще с квартирой такой! Могла бы рассказать о Лидии Павловне Лебедевой, у которой остро болит временами сердце. Могла бы рассказать о непредсказуемом настроении рабочих, убежденных, что

«пока ланы дерутся, у холопов чубы трещат». Могла бы, но... но боюсь подлить масла в огонь, который вот-вот может вспыхнуть с большой силой. Шестого июня основные уже ликвидировали.

На одиннадцатое июня в суд приглашен А. Н. Михайлов, предстоит беседа о несостоятельности его рабочих и его самого. Да, Михайлов и Сахарнов стоят на стороне рабочего. Райсовет поддерживает их. Потому что понимают, что справедливость — не в решении суда. А «Крайватордор» так не считает. Ему — издалека — все кажется мелким и незначительным, он кричит одно: давить коттеджи! Что ему — орденности, управляющие, депутаты? Ничего. Пустотное место. Но на несчастье одного другого счастья не построишь. Даже если на стороне его будет наш, как говорится, советский гуманный суд.

И. БРАДКОВА, депутат райсовета.

★ ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ БЮРО РК КП РСФСР И ПРЕЗИДИУМА РКК

★ К 15-ЛЕТИЮ БОГЭС

# ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Состоялось заседание бюро райкома партии и президиума РКК, на котором был рассмотрен вопрос о работе парторганизации управления К-100 по повышению ответственности коммунистов по увеличению ассортимента товаров народного потребления и реализации их в Кежемском районе.

Был заслушан заместитель секретаря парторганизации учреждения А. Г. Жадан. Александр Григорьевич привел цифры, рассказал об ассортименте изделий из древесины, о механизме их продажи. Кроме старяного дела в К-100 налажено производство пихтового масла, древесного угля, дачных домиков Т. А. Но вот что интересно: цены на реализацию продукции возрастают в торгующих организациях до 30-50 процентов от оптовой цены предприятия, что не может не снижать потребительский спрос населения. Например, как сказал позднее в своем выступлении председатель РКК Ю. Г. Панов, изготовленный в К-100 дачный домик стоимостью полторы тысячи рублей, а после поступления его в орс БОГЭС его цена становится 2300 рублей. А. Г. Жадан сказал, что в текущем году планируется выпустить товаров народного потребления на

550 тысяч рублей. Однако уже сейчас наметился резкий спад производства. Это объясняется переориентацией ОММК-7 из «Прогресса» на новое место, тем, что отделение Е-500 выделилось в самостоятельное, тем, что предприятие «Приангарское», Недокурм испытывают трудности со сбытом товаров народного потребления и нет необходимого количества транспорта, чтобы их доставлять в торгующие организации. В результате в первом квартале текущего года учреждением К-100 выпущено этой продукции на 40,3 тысячи рублей меньше, чем за этот же период прошлого.

До сих пор в г. Кюдинске нет магазина, где можно было приобрести товары народного потребления. Горожане не могут купить не только диваны и кровати, но даже обыкновенные столы и табуретки, штакетник — об этом С. Бойлово говорила зав. общественно-политическим центром Э. В. Шубина. Ведь до чего дошли! В ряде семей людям приходится спать и есть на полу. Горожане могли бы купить сегодня тысячи столов и стульев. Но даже то немногое, что имеется в продаже, люди не могут приобрести из-за полного

отсутствия рекламы в торговых организациях.

Особенно нелегко, пожалуй, переключенцам из зоны затопления, которые имели в селах и огородах, и гаражи, и погребца А в городе им приходится начинать с нуля.

Партийная организация К-100 не мобилизует коммунистов на решение всех этих проблем. После отчетного собрания здесь ни разу не поднимался вопрос на эту тему.

Собравшиеся на бюро не согласились с мнением А. Г. Жадана о том, что расставившийся вопрос оскорова исполкомовский, чем партийный. Все, что касается интересов народа, — это дело коммунистов, — подчеркнул первый секретарь райкома партии И. И. Карнауков. — Во главе угла должен быть человек.

В совместном постановлении бюро РК КП РСФСР и президиума РКК, в частности, говорится о необходимости «рассмотреть на очередном сессии районного Совета выполнение программы по производству товаров народного потребления, насыщения рынка непродовольственными товарами за счет более полного участия в их производстве всех без исключения промышленных предприятий района».

В. ЗЫКОВ.



г. Кюдинск, д/с «Сибирячок»

Фото А. ЖУРАВЛЕВА

★ ТРИБУНА ДЕПУТАТА

## ХОТЯ РЕШЕНИЕ НЕ ПРИНЯТО...

30 мая с.г. состоялась совместная сессия райсовета и горсовета по вопросу снабжения района продовольствием. Были приняты решения, ведущие к радикальным изменениям. Правда, на сегодняшний день нет механизма воздействия на хозяйственных руководителей, без чего эти решения грозят превратиться в нуль. Но председатель райсовета В. Е. Говорский сказал, что буквально через месяц этот механизм будет принят парламентом РСФСР.

Есть пункты решения, с которыми на мой взгляд, так просто согласиться нельзя. Это, к примеру, пункт, направленный на расширение бартерного обмена — леса на продукты питания и земледельческую технику для садоводческих товариществ. Не все здесь еще до конца продумано.

Депутат райсовета из

Споспихино выдвинула ряд проблем, связанных с вывозом спецконтингента К-100/7 из села. Это и то, что работать некому стало в радиусе 25 км от территории, где не найдут, это и пустые глазницы барачков, и свалка мусора на школьном дворе. На что депутат, руководитель И-100 В. Ф. Ракицкий ответил словами юриста М. Ю. Лермонтова: «Не вы ль сперва так злобно гнали его свободный «божий дар!».

Считаю, что уходя через 10—20 лет из того же села, спецконтингент оставил бы то же самое: пустые глазницы барачков. Правда, дрова, возможно, пришлось бы подвозить за сто километров.

После принятия решения об улучшении снабжения населения продовольствием, совместная сессия была

объявлена законченной и депутаты горсовета продолжили работу самостоятельно. Была создана земельная комиссия, сняты полномочия бывшего депутата А. В. Огородникова, поручено комиссии по социальности проверить юридическую сторону создания рабочего контроля при горисполкоме. Сессия оставила в силе решение о снабжении населения продуктами питания по нормам, по прежним нормам, хотя и было предложение подать эти нормы за счет сокращения поставок общепиту. Несколько депутатов, чьи предложения не «прошли», амбициозно покинули зал заседаний.

Всего на сессии горсовета присутствовало 28 человек, в то время как избрано депутатов 43.

В. РУДАКОВ, депутат Кюдинского горсовета.

★ ВЫБОР

## Наше мнение

Хотим высказать свое мнение по поводу кандидатур в президенты РСФСР. Наше мнение — на этот пост достойны быть избранными председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцин. Только ему бесспорно доверяем свою судьбу. Только он может помочь нам выйти из

кризиса. К тому же Борис Николаевич прост и открытвен с народом. Что же касается Н. И. Рыжкова, то, наверное, весь народ на себе испытал последствия его руководства. К тому же, как сообщалось в газетах, у него был серьезный приступ. Так зачем же

он решил выставить свою кандидатуру?

В. БРЮХАНОВА,

ветеран труда,

И. ГУСЕВ,

ветеран войны и труда.

г. Кюдинск.

ПРОШЕЛ ровно год с того самого дня, когда российские народные депутаты в очень сложной внутрисъездской борьбе приняли декларацию о суверенитете России. Что тут началось! Все средства массовой информации, а они, как известно, подчинены правительству, напорлись на народных избранников, обвиняя их в расколе Союза, в разрыве экономических связей, в разжигании межэтнических распри, в ослаблении внешнеполитических позиций, уверяя всех и вся, что мы устроили преград суверенитету. Эти слова в основном были услышаны и от Президента Союза, и от наших краевых руководителей, а им встали все, кому чужды и страшны происходящие перемены.

После принятия соглашения «9-1», когда Президент, как автор выражения «преград суверенитету» заявил о том, что в данном случае он был не прав, началась другая вакханалия — начали ревизировать прошедший год с его борьбой за законы, с его словословием, напряженную обвинуя парламент России в его неведомых способностях, немощи, беспомощности. Вступая в коридоры без лишнего шума, как спринтер! А не так было в 1989 году назад? У нее прав было меньше, чем у какой-либо автономии, она имела постоянное правительство, которое мы видели на кремлевских приемах как шевронистов в проходах и встречах; проживала в коридорах без лишнего удобства на 6 сотках земли, когда работники строибанков с рулеткой проверяли вновь построенное жилье. Не приведи Господи, построить дом на 20 см длиннее или шире — за разбаривание государственных средств руководители немедленно подвергались жесткой критике в партийных органах лицами, знающими жизнь через призму заимываемого кресла.

Россия владела тысячами обезлуженных сел и деревень, разбитыми просе-

лочными дорогами да «сарванганим радиосини, было дано одно право — приключиться, а деление было приоритетом Союза. Мотыгинский и Северо-Енисейский районы-обратимы когда-то составляли одно дело, потому что делали одно дело — давали стране золото (много золота), пушнину, лес, а что они заработали? Оглядитесь, жители этих районов, вокруг посмотрите на себя со стороны, задумайтесь над тем, как вы живете, какой духовной и физической силой вы владе-

ете, где и как вы проводите свое свободное время, где вы можете проявить свои таланты? Собираетесь ли вы со своими единомышленниками и интересами, способствуя ли периодической печати вашему духовному росту? О чем пишут наши газеты? Такой-то начальник не привез дров такому-то пенсионеру, а тот не так-то изврал забор или мостик через зловонный ручей? гражданский, такой-то, вооруженный ножом, ворвался в поттер-боулинг, надругался... зарезал! А пионеры такого-то пионерского отряда посадили столько-то кустарников и деревьев. И так из года в год, из десятилетия в десятилетие. И ложь продолжается, так как она в сути нашей, в крови нашей. Хороший полунг — это враг, не брать, не предавать, не продавать — даже отдать временами русских князей, грудью стоящих за единство и свободу России.

Но хотелось бы спросить у Н. И. Рыжкова: а почему же он в 1986 году обещал через 2-3 года наполнить молокоом и накормить мясом Союз, а вместо этого россияне, а точнее — союзники, получили таланты, которые не всегда есть чем

отворить. Это разве не вранье? И почему он в апреле 1990 года, заявив о неизбежном, вынужденном повышении розничных цен на все виды товаров и продуктов, что соответственно будет компенсировано населению в виде дополнительных пособий, вдруг заговорил о том, как он «предупреждал» что, в результате резкого повышения цен подавляющая часть населения будет обеднеть на нищенское существование... Уважаемый Николай Иванович, эту операцию Вам не позволили выполнить в 1990

году союзные депутаты и шахтеры, и Вы были вынуждены дважды переносить сроки, а осуществил ее Ваш преемник после Вашего неожиданного заболевания, но выполнил он ее по Вашим планам!

А история «кобальстных» поездов, когда жевели десятки областей пять дней в неделю, когда умирал на поле, жи-вотноводческих фермах, молокозаводах, мясокомбинатах, давая продукцию большому городу, в том числе и столице нашей Родины, а в субботу эти же люди оккупировали пригородные электрички и продавали более дальнего назначения и, как грузчики, потев и чертыхаясь, поминая всех и желая им «идолги» гонимые, груженные колбасой и мукой, крупой и товарами промышленного характера в массовом количестве позволяли железнодорожному начальству лихо рапортовать в соответствующих инстанциях о выполнении плана продажи билетов. А жители регионов, попавших в зону катастрофы века и оставленных на произвол судьбы, вспомнить о которых заставила

мировая общественность — это разве не предательство?

А тюменская и башкирская нефть, сибирское и дальневосточное золото, якутские алмазы, которые продаются по самой дешевой цене (для оплаты только за проценты по займам), это разве не назывшееся продажей? А чистая валюта в огромных количествах, уходящая в виде платы за зерно, которую можно и увидеть было вложить в умирающие деревни, разваливающиеся совхозы и колхозы, хиреющие сельское машиностроение, разрастающиеся поля, дающие питательную продукцию, это что — результат глубокой экономической политики или бездумие высших эшелонов власти? Сегодня когда Россия находится в глубочайшем кризисе, проснувшиеся народы захотели жить как их вожди; в изнурительной борьбе начали проявляться ростки своего жебо; появились возможности строить нормальные дома, пригодные для жилья; вопрос земли решен так, как нужно народу; «тарифная ставка» начала тратиться под собой опору и работающие могут получать столько, сколько зарабатывают; они жизнь начали... Зреть какой-то смысл, путь и незначительный.

Тов Рыжков Н. И. извлял желание стать первым президентом России, Союз для него многоват, а вот Россия по плечу! В общем-то в настоящее время все богатства созданы народом, а не правительством, она жизнь только распределению и бывший Премьер Союз, правящий центру, будет идти именно по этому пути, так как другой путь для него чужд и неведом. И зря командно-партийная система бросила все свои силы на агитацию за Н. И. Рыжкова, при выборе исходя с этой кандидатурой на выборах она окончательно проигрывает доверие народа!

Г. АХМЕДЗЯНОВ, народный депутат РСФСР.



СОВЕТЫ: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Наш корреспондент встретился с председателем Таежнинского сельского Совета И. А. ЗАРДЦЕВЫМ и попросил его затронуть не несколько вопросов, касающихся сегодняшних проблем.

— Определены ли ваши сельсоветские территории? — Да. До нынешнего года практически у нас было лишь здание Совета и его исполкома. И вот недавно с территории стало более-менее ясно. Сегодня наши владения — от п. Народиных до Аплитского порога.

К ним относятся леса Неводинского лесничества (140 тысяч квадратных километров), часть острова Тургенев и острова Сосновый и Алешино (какие-то исторические сложилось, что из островов, расположенных вблизи Таежного, принадлежала ранее Недокурскому сельсовету).

В населенных пунктах Таежный и Алешино проживает более полутора тысяч человек.

— Каковы источники дохода сельсовета? — Доходы мы получаем от предприятий, расположенных на нашей территории.

И это не только подоходный налог. Согласно распоряжению Совета Министров СССР от 27 ноября 1990 года предприятия, ведущие

заготовку древесины, должны отчислять в бюджет сельсовета по четыре рубля за каждый кубометр.

Занимаются ли коммерческой деятельностью? — С лесозаготовителями К-100/5 мы договорились, что они нам будут продавать по государственным ценам десять процентов своей продукции, а мы ее намерены реализовать по договорным ценам.

На полученные от таких операций средства сможем приобрести все, что нам требуется, в том числе и комбикорма. А можем эти деньги пустить и на социальные нужды. Мы посчитали: если продать лес с разницей в ценах за кубометр в 30 рублей, то получится не так и мало — 540 тысяч рублей.

Помогает нам райисполком. После пожара он не оставил в беде, выделил в этом году на развитие подсобного хозяйства 20 тысяч рублей. Считаю, что как только оно станет на ноги, окрепнет, мы эти деньги вернем. Планируем также ввести в строй небольшие теплицы. Большие надежды мы возлагаем и на подсобное хозяйство К-100, расположенное в Алешино. Благодаря ему есть возможность получить дополнительную прибавку продукции к столам трудящихся. Закрепляем за частным сектором сезонные угодья. В результате, если в Таежном в 1985 году было 23 дойки коров, то теперь — 52. Это говорит о том, что народ берет скот.

— Подсобное хозяйство убыточное? — Так, я думаю, вообще не должно быть. Рассчитываем иметь от него прибыль, хотя, откровенно говоря, становление идет трудно. К тому же сделал

С прицелом на будущее

свое дело случившимся здесь пожар (или поджог)?

В подсобном хозяйстве 13 человек. Есть заводские бригады. Она на договорных началах работала в Кежемском химлесхозе, за что было обещано выделить лес на строительство фермы, гаража.

Помогает нам райисполком. После пожара он не оставил в беде, выделил в этом году на развитие подсобного хозяйства 20 тысяч рублей. Считаю, что как только оно станет на ноги, окрепнет, мы эти деньги вернем.

Планируем также ввести в строй небольшие теплицы. Большие надежды мы возлагаем и на подсобное хозяйство К-100, расположенное в Алешино. Благодаря ему есть возможность получить дополнительную прибавку продукции к столам трудящихся. Закрепляем за частным сектором сезонные угодья. В результате, если в Таежном в 1985 году было 23 дойки коров, то теперь — 52. Это говорит о том, что народ берет скот.

— Задумываются ли вы

депутаты о будущем? Ведь близко время, когда и рубить, и подсчитывать будет нечего. Я имею в виду главное богатство — лес.

— Я обеспокоен этим. Лесообрабатывающая база с каждым годом становится все меньше. По-моему, необходимо продумать вариант строительства здесь перерабатывающего комбината или кирпичного завода. Иначе, если войдет в строй автодорога Таежный — Тагара, то, очевидно, древесина будет вывозиться отсюда на колесах прямо за плечину Богучанской ГЭС, минуя сплав по реке, где требуются дополнительные затраты.

— Поселок Таежный не попадает в зону затопления, поэтому, видимо, есть смысл строить здесь объекты добротные, на века. Но где же они, новостройки? — На протяжении десяти лет, с тех пор, как сюда пришло подразделение К-100 ЛЕСД РСФСР, в поселке построено всего около двух десятков домов. Это, конечно, мало. По-видимому, сказывается фактор временного пребывания этого мини-

стерства на нашей земле. К тому же и сильной структурной организации здесь нет.

— Как складываются взаимоотношения между сельсоветом и руководством крупнейшего предприятия — К-100/51? — Раньше было непонимание, теперь этого нет. По-моему, это связано еще и с тем, что теперь здесь другой руководитель. Находим общий язык, решаются проблемы. Так, например, в этом году пришла электроэнергия в аэропорт.

— Каждый человек в душе мечтатель. Какой бы вы хотели видеть Советскую власть через пять — десять лет? — Думаю, что рано или поздно, но мы придем к тому, что в Совете будет один мэр и у него — несколько, подчеркнуто, освобожденных заместителей. Работа депутата на общественных началах — это не работа. В этом я убедился за шесть лет, что здесь тружусь.

— Думая, что рано или поздно, но мы придем к тому, что в Совете будет один мэр и у него — несколько, подчеркнуто, освобожденных заместителей. Работа депутата на общественных началах — это не работа. В этом я убедился за шесть лет, что здесь тружусь.

— Думая, что рано или поздно, но мы придем к тому, что в Совете будет один мэр и у него — несколько, подчеркнуто, освобожденных заместителей. Работа депутата на общественных началах — это не работа. В этом я убедился за шесть лет, что здесь тружусь.

Записал В. ЗЫКОВ.

Если говорим о правде

Сколько объективных и необъективных причин вокруг, простых и сложных, терпимых и нетерпимых! Каждый из нас сейчас идет перемен к лучшему. Многие из лидеров коммунистической партии обещают выразить интересы трудящихся, а на самом же деле все это, нередко, пустые, нависшие оскомину слова. В речах лукавства, мысли ничем не обоснованные, не подкрепленные фактами, без значения дела.

Возмуж как пример: сколько мы ни писали, сколько говорили о крайне сложной в нашем коммунистическом районе сложившейся производственной ситуации (о грабеже тайги, гибели Ангары, варварском уничтожении леса) — воз и ныне там.

Разумеется, куда лучше лезвировать между борющимися властями, не подвергая себя тяжелой работе, занимать удобную позицию в ежедневно меняющейся

политической обстановке и конъюнктуре — бегать от костра к костру, варьировать в убеждениях. Ведь в тени и на обочине всегда спокойнее. Многие сейчас вышли из партии, а ведь когда-то клялись в верности ее идеалам. Как сейчас стало ясно — им нужны были только корочки партийного билета, чтобы обеспечить себе благополучие. Теперь, когда настала настоящая борьба за справедливость, они боятся признать свои ошибки, попятиться в кусты. Что такие коммунисты могли дать народу? Ровным счетом ничего.

Речь идет именно о возрождении новой духовности, правды, о выборе правильной линии жизни. Коль ты взялся служить делу, народу, так служи. Умей отвечать за свои идеи и порученное дело, а не занимать нейтральную позицию, не хорони правду, по-человечески борись со злом,

хоть ты и не стал коммунистом. И тем более, не подливай масла в огонь, не поддержишь лихедемократов. Многие можно простить малорамитному человеку, но никак не руководителю. Пусть даже среднего звена. Может это и странно слышать, но некоторые «перехли» в другую веру — в веру всевышнему. Я считаю, что это цинизм и даже неуважение себя, как человека. Я не отрицаю полезность церкви в воспитании людей и особенно молодежи. Но не думаю, что вначале мы должны строить церковные храмы, а потом — возрождать деревню. Церковь нас кормить не будет. А у нас получается все вверх ногами, наоборот.

Приведу еще один простой пример. В Кежме ватбусы ходят от случая к случаю. И эта проблема решается годами. Так о каком мы можем говорить будущем, если не можем решить

простейшие вопросы? И почему народ не спросит понастоящему с руководством района? Не можешь руководить — уходи. И так решаться должен любой вопрос, любая проблема. Вот где корень всех наших бед.

Бесспорно, один комитет по охране природы всех вопросов и задач решить не может. И не будем надеяться на бога. Сила в обществе и народе, в деловых руководителях. Партийный он или беспартийный, обязан за порученное дело отвечать одинаково. Если мы говорим о правде, нравственности, то и поделом должны нести ответственность и не сваливать ее, как ранее, на стрелочника. Эти времена прошли. Да, сегодня не обычная обстановка в стране, а сложная и трудная. Предстоит серьезная борьба, и не только в день выборов президента России. Но здравый смысл должен победить. Не надо идти стенка на стенку, у нас зла и так предостаточно. Однако интеллигенция должна активнее помогать народу. Разобраться в сути де-

ла, а не отсиживаться как человек в футляре. И не менять быстро цвет кожи, как хамелеон. Интеллигенция — это огромная сила. Ведь в ней и только в ней заложено на духовность русских традиций. Кто, как не она, лучше может разобраться в складывающейся обстановке и помочь вывести страну из кризиса?

Надо всегда помнить, что все люди братья и сестры и не обирать друг друга. Ведь немало у нас и в прошлом было хорошего, не все же у нас было плохим. Притом кормит нас деревня. Так не будем же на прощание людей смотреть с высоты птичьего полета, а будем больше проявлять заботы о них. А то у нас нередко человек из села, за одной справкой ходит неделю — таких примеров сколько угодно. Дров пенсионерам вовремя не можем передать. Другими словами, я — за плюрализм деловой.

Г. МАКАРОВ, ветеран войны, труда и партии.

ФОТОФАКТ

Едут, едут по дороге...

Эта неожиданная встреча состоялась на Кодиной автозаправочной станции. Надежно покоясь в кузове КраЗз, ПТ-4, весь упакованный бочками, матрацами, флягами и прочим житейским скарбом, «одноголос» и хищно осматривался в уходящую в сторону Говорково трассу.

После разговора с хозяином машины выяснилось вот что: казачий круг города Братск решил поправить свои экономические дела за счет бесхозяйственности соседних районов.

Чей же это трактор!!

В. ИНОЗЕМЦЕВ. Фото автора.



Хотите быть здоровы
ПРИХОДИТЕ НА ПРИЕМ К СПЕЦИАЛИСТАМ - МЕДИКАМ ИЗ КИЕВА.
Вот уже пять дней работает в нашем райцентре бригада высококвалифицированных медиков по проблемам остеохондроза.
В дневное время бригада проводит терапевтич. и лечебный массаж в подразделении травмотоучебно-санитарной на договорной основе. А с 19 до 23 часов — принимает всех желающих в гостинице «Люкс».
В течение 10-14 дней человек может избавиться от этой тяжелой болезни благодаря биодинамической коррекции и лечебному массажу, которые проводят киевские медики.
За справками обращаться в кабинет № 3 гостиницы «Люкс» к генеральному директору выездного филиала Раисе Николаевне Освенко. Телефон 2-22-37.
Наш корр.

Страдалица Ангары
Резкое изменение уровня весенних вод в Ангаре приводит к гибели икры, в том числе и ценных пород рыб.
К такому выводу пришли члены комиссии по экологии и рациональному природопользованию Иркутского областного и Красноярского краевых Советов народных депутатов, рассмотрев материалы по экологическому состоянию самого крупного притока Енисея.
Пить воду из Ангары нельзя без соответствующей тщательной очистки, над технологией которой сейчас работают ученые и специалисты. Токсикологический лимитирующий показатель вредности превышает предельно допустимую концентрацию в 50 с лишним раз, а органолептический показатель выше той же ПДК почти в 91 раз.
Кроме того, резкие амплитудные колебания уровня ангарских водохранилищ как в Иркутской области, так и в Кежемском и Богучанском районах нашего края, приводят к повышению уровня грунтовых вод, что влечет за собой гибель тайги, оползневые и карстовые явления. Большая площадь водохранилищ приводит ко все большему изменению климата региона.
Существенный вред ангарскому бассейну наносит сплав древесины. Необходимо в экстремном порядке, считают члены комиссии, рассмотреть вопрос о засорении русла реки и ее притоков гибнущей древесиной, предусмотреть ответственность за подобные деяния.
А. КЛИМОВ, соб. корр. «Красноярского рабочего».

# Программа телевидения

ПОЗДРАВЛЯЕМ

**ВТОРНИК, 11**

6.30 УТРО.  
9.05 «Плач перелетки». 2-я серия.  
10.15 «Вам, ветераны...»  
11.00 Детский час.  
12.00 ТСН.  
12.15 Актуальный репортаж.  
12.30 «Лесные сказки»  
13.00 Видеопоп «Народное творчество»  
15.00 «Мир увлеченных»  
15.15 «Сын»  
16.25 Док. фильм.

16.45 «Контакт-форум»  
17.15 «Нельсон Мандела: нет легкого пути к свободе»  
17.55 «Кто есть кто?». Теледебаты с кандидатами на пост Президента РСФСР.  
19.50 «Плач перелетки». 2-я серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «Тагильская находка»  
22.50 «Музыка в эфире»  
23.20 «Интердетектив: неза-

висимая криминальная экспертиза»  
23.50 «Россия перед выбором». «Что обещают претенденты»  
01.00 ТСН.  
01.20 «50×50»  
02.55 «Плач перелетки». 2-я серия.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 «Разминка для эрудитов».

9.05 Эстрадный концерт.  
9.35 «Аленький цветочек»  
10.15 «Невеста с Севера». Художественный фильм.  
11.30—13.30 ТВ России.  
11.30 «Камера исследует прошлое»  
12.30 Передача о кинорежиссере С. Маминлове.  
13.30 «Бабушка для всех»  
17.15 — 18.15 ТВ России.  
17.15 «Грани».

20.00 ВЕСТИ.  
20.15 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 На сессии Верховного Совета СССР.  
22.40 Премьера документального фильма «Пора севоскопая»  
23.00 ВЕСТИ.  
23.15 «За миллион, у тебя ничего не будет». Художественный фильм.

**СРЕДА, 12**

6.30 УТРО.  
9.05 «Плач перелетки». 3-я серия.  
10.15 Док. фильм.  
12.00 ТСН.  
12.15 2-я серия художественного фильма — «Певчая Россия»  
13.30 «Лука ищет друга»  
13.40 «Творчество народов мира»  
14.10 «Я вижу эту степь за снеженой»  
15.00 «Витник и Шпунтик — веселые мастера».

15.20 «Исполнение желаний»  
16.50 «Раз на раз не придается»  
18.05 «Но под одной бедою сплотила наша Русь»  
19.20 «Серебряные струны». Музыкальная программа.  
19.50 «Плач перелетки» 3-я серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 Впервые на экране ЦТ. «Защитник Седов»  
23.40 Кинопанорама.  
01.10 «Оперетта, оперетта».

02.10 «Плач перелетки» 3-я серия.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.55 Премьера документального фильма «Открытый потихоньку калитку...»  
9.25 А. Толстой «Буратино». Фильм-спектакль.  
10.35 «Мир денег Адама Смита»  
11.10 «Похитители красок».

11.45 «Старатели». Телеоперка.  
13.10 Телефильм.  
13.20 К. Гольдони «Трактирщица». Спектакль.  
14.35 «Песни времен Великой Отечественной войны»  
15.10 «В небе — Покрышкин»  
15.40 Фильм — детям. «Первый рейс»  
17.25 — 18.15 ТВ России.  
17.25 ВЕСТИ.  
17.30 «Угол Правды и Янского поля».

19.20 Парламентский вестник России.  
19.45 Спокойной ночи, малыши!  
20.00 На сессии Верховного Совета СССР.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «Юношеская Россия». Благотворительный вечер артистов Театра сатиры.  
22.40 ВЕСТИ.  
22.55 Продолжение благотворительного вечера: «Первая любовь». Художественный фильм.

**ЧЕТВЕРГ, 13**

6.30 УТРО.  
9.00 «Плач перелетки». 4-я серия.  
10.05 Премьера док. фильма «На заре Орона»  
10.25 «Оджды в Кускове»  
11.00 Детский час.  
12.00 ТСН.  
12.15 По сводкам МВД.  
12.30 «Защитник Седов»  
13.15 «Вместе с чемпионом».

13.30 Кинопанорама.  
15.00 Мир персональных компьютеров.  
15.15 «Найти любимую»  
15.55 «Мама, папа и я»  
17.15 Мультфильм.  
17.25 Фильм — детям. «Нармухские музыканты»  
18.30 ТСН.  
18.45 ...До 16 и старше.  
19.25 «Недипломатические беседы»

19.55 «Плач перелетки». 4-я серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 Деловой курьер.  
21.55 «Камера смотрит в мир»  
23.50 Под знаком «Плюс»  
01.35 «Ильинский о Щенко»  
02.40 «Плач перелетки». 4-я серия.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

7.30 «Бриджи». Телебизржа.  
8.45 Мультфильмы.  
9.15 «Цветы на камень Мандельштаму»  
10.15 «Листопад в пору лета». Художественный фильм.  
11.30 — 13.30 ТВ России.  
12.25 «Театральная династия»  
13.15 «От за ота»  
13.30 Фильм — детям. «Как

я был аундеркиндом»  
17.00 «Грани»  
20.00 ВЕСТИ.  
20.15 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «Мгновения...» — Поэт Е. Шарина.  
22.05 — 23.15 ТВ России.  
23.05 ВЕСТИ.  
23.15 «Поздняя встреча». Художественный фильм.

**ПЯТНИЦА, 14**

6.30 УТРО.  
9.05 «Плач перелетки». 5-я серия.  
10.10 «Детский музыкальный клуб»  
10.55 «Путь и Поитиха»  
11.15 ...До 16 и старше.  
12.00 ТСН.  
12.15 «Раз на раз не придается»  
14.00 «Камера смотрит в мир»  
15.00 Мультфильм.

15.15 Фильм — детям. «Лето в зоопарке»  
15.40 «Мир увлеченных»  
15.55 «Мама, папа и я»  
16.25 «Вам, ветераны»  
17.45 Политические диалоги.  
18.30 ТСН.  
18.45 «Сказание про Игоря в поход», Мультфильм.  
19.10 «Капитализм с человеческим лицом»  
19.50 «Плач перелетки». 5-я

серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 По сводкам МВД.  
21.55 «ВМД» представляется.  
00.55 ТСН.  
02.00 «Плач перелетки». 5-я серия.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.00 Утро делового человека.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Мультфильм.  
8.30 «Вам, ветераны...»

9.15 «Живая планета». Двухдатеисерийный документальный фильм. 2-я серия.  
10.10 «Поздняя встреча»  
11.30 — 13.30 ТВ России.  
12.45 «Пожар номер семь»  
«Как быть безработным...»  
13.30 Фильм — детям. «Как я был аундеркиндом»  
17.00 — 18.50 ТВ России.  
18.20 «Неизвестная Россия».

19.45 Парламентский вестник России.  
20.00 ВЕСТИ.  
20.15 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 ВРЕМЯ.  
22.00 — 24.00 ТВ России.  
22.05 «Пятое колесо»  
23.15 Продолжение художественно — публицистической программы «Пятое колесо».

**СУББОТА, 15**

6.30 «И музыки прекрасные мгновения...» Концерт.  
6.55 Мультфильмы.  
7.30 Ритмическая гимнастика.  
8.00 Утренняя развлекательная программа.  
8.30 ТСН.  
8.45 «Светит, да не греет»  
11.00 «Утренняя звезда»  
12.00 Мультфильм.  
12.30 «Доктор из Кургана»  
13.00 «Вам, ветераны...»  
13.45 «Марафон-15».

15.00 ТСН.  
15.15 «Парень из нашего города». Художественный фильм.  
17.35 «Пчела Майя». 3-я серия.  
18.00 Международная палаточка.  
18.55 «Хуанита ля ляргаа». Художественный фильм.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «20 лет я ждал этой встречи». Б. Рубашкин.  
23.30 Концерт Государст-

венного ансамбля танца Сибири.  
0.30 «Хуанита ля ляргаа»  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Очевидное — невероятное»  
9.00 Мультфильм.  
9.30 «Блестательный Дрезден»  
10.10 «Проказники». Мультфильмы. Выпуски 9-й и 10-й.

10.30 Волейбол. Первенство сборной лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная США.  
11.30 ТВ России. Видеоканал «Плюс одиннадцать»  
13.30 Видеоканал «Содружество»  
14.15 «Здоровье»  
16.30 «Фединки»  
17.00 — 18.45 ТВ России.  
17.00 «Лашедрон». Спектакль Воронежского ТЮЗа.

19.00 На сессии Верховного Совета СССР.  
20.00 ВЕСТИ.  
20.15 Спокойной ночи, малыши!  
20.30 «Охи, вздохи, шуточки...»  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 Мультфильмы для взрослых.  
23.00 ВЕСТИ.  
23.15 «Вечерницы». Художественный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16**

6.00 «Услышать музыку»  
7.30 «Утренняя звезда»  
8.00 «Формула-С»  
8.30 «Ирландские новости»  
8.45 Тираж «Спортлото»  
9.00 «С утра пораньше»  
10.00 На службе Отечеству!  
11.00 Утренняя развлекательная программа.  
11.30 Клуб путешественников.  
13.00 Музыкальный юнисон.  
13.30 «Веди»  
14.00 Впервые на экране ЦТ. «Верую в любовь»  
15.20 ТСН.

15.35 Сельский час.  
16.35 «Уолт Дисней представляет...»  
17.25 «Голосов — один мир»  
17.30 «К Дню медицинскому работнику. «Здоровье»  
18.30 «Все любят цирк»  
18.50 «Минуты поэзии»  
19.10 Семейный экран.  
«Шу!»  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «Что? Где? Когда?»  
22.40 Выступает цыганский ансамбль «Яндо».

23.10 «По страницам американского кино»  
23.50 Фильм-концерт.  
0.40 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины.  
01.40 Чемпионат Европы по латино-американским бальным танцам.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 На зарядку становись.  
8.15 Мультфильмы.  
8.45 Х летняя Спартакиада народов СССР. Плавание.  
9.15 «НЛО: необъявленный

визит». Передача 11-я.  
10.15 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
11.15 — 13.30 ТВ России.  
11.15 «Прозрение. Сон о Флоренции»  
12.05 Встреча с духоворами Канады.  
13.15 Парламентский вестник России.  
13.30 Видеоканал «Содружество»  
16.00 «Семья»  
17.00 — 18.45 ТВ России.

18.45 Авторское телевидение.  
19.45 Спокойной ночи, малыши!  
20.00 ВЕСТИ.  
20.15 Авторское телевидение. Час 2-я.  
21.00 ВРЕМЯ.  
22.00 — 23.45 ТВ России.  
22.00 «К-2 представляет»  
22.40 «Фантазия в стиле рококо». Мстислав Ростропович.  
23.00 ВЕСТИ.  
23.15 «Мир, в котором мы живем».



С Днем рождения СЗЫХ Александр Николаевич!

Будь все время красивой и душой молодой!  
Будь все время любимой и весной, и зимой.  
Не склоняйся рыбною, если грянет беда.  
Будь все время счастливой — В это день и всегда.

Муж, сын и семья Капитоновых.

с. Паново

Орс Богучанской ГЭ производит закуп от населения картошки свежого по цене 0.70 руб. за 1 кг без встречной торговли. Картофель принимается на овощехранилище орс, в магазине № 6, столовой № 3, ресторане «Берендей».

\* \* \*

22-23 ИЮНЯ 1991 года в Дворец будет проводиться праздник «Прощание с Дворцом». Жители, которые раньше проживали в деревне, приглашаются на праздник.

**ДВОРЕЦКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ.**

\* \* \*

Малое предприятие «ВашА» совместно с пищефабрикой «Бархатовская», расположенной в Березовском районе г. Красноярск, предлагает садоводо-любителям универсальное органическое удобрение «ЛУД-РЕТА».

Пудрет очень эффективен при использовании его методом настаивания и полива растений. Одного килограмма при этом хватает на 20 квадратных метров площади гряд любых овощных и ягодных культур.

Малое предприятие «ВАСА» готово доставить это универсальное органическое удобрение из Красноярского края в садоводческо-кооперативы Кодаинска (расфасованные в мешках по 20 килограммов по цене за 1 кг — 2 руб. 50 коп.)

С заявками обращайтесь к председателю кооператива «Октябрь», «Луч», «Авиатор».

Продажа будет организована 14, 15, 16 июня на территории кооператива.

Читатели, обращаясь в редакцию газеты «СГ», спрашивают: почему субботние и воскресные газеты за 8 и 9 июня с. г. (всесоюзные, краевые, районная) поступили к ним с опозданием на несколько дней. Ответчики: все вопросы, касающиеся доставки периодической печати, следует адресовать в районный узел связи.

РЕДАКЦИЯ.

Уредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ Зам. редактора В. Г. ЗЫКОВ

**НАШ АДРЕС:** 663470, г. Кодаинск Красноярского края, телефон 2-23-98. **Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.** **ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:** общественно-политический, социально-экономический, информация и фотиллюстрации, пресса. **Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Заказ № 0554. Тираж 5775.** **Кежемская типография** управления печати, массовой информации и книжной торговли крайисполкома. **Ответственный Л. Ратуева. Корректор Н. Полякова. Метрпавил О. Карнаухова. Линотипист Г. Левадо. Печатники Н. Быков.**